臺北市立東湖國中100學年度第2學期七年級社會領域(地理)第二次定期考查試卷


命題範圍：翰林版七下第3章~第4章
1~10題每題3分，11~45題每題2分

1. 從「新竹科學工業園區」的設立可以看出臺灣工業發展的哪一項特性？　(A)臺灣進入技術密集工業　(B)臺灣有廉價的勞工　(C)臺灣的重工業特別發達　(D)臺灣已加入世界貿易組織

2. 近幾年來臺商紛紛將工廠遷往中國大陸或東南亞地區，這些地區吸引臺商前往設廠的主要因素是(A)原料充足　(B)技術進步　(C)電費廉價　(D)勞力便宜

3. 人口由鄉村向都市集中的過程稱為什麼？　(A)商業化　(B)都市化　(C)工業化　(D)社區化
4. 下列有關「都市」的特色，哪一個敘述最適當？　(A)都市的居民都是從事服務業　(B)都市人口密度比較高　(C)都市的土地面積比鄉村大　(D)都市的出生率較高
5. 陽明山的花季開始了，若要從內湖前往陽明山賞花最適合的交通方式是(A)空運(B))海運(C)鐵路(D)公路
6. 大都市為了改善交通問題，大多興建何種交通設施來解決塞車問題？(A)高速鐵路(B)港口(C)捷運(D)機場
7. 「美國西北櫻桃□□來臺，保證讓您享受到最新鮮的果實」，上列敘述最可能是指哪種運輸方式？　(A)陸運　(B)海運　(C)空運　(D)管線
8. 都市吸引人口移入的主要原因是什麼？(A)觀光資源豐富(B)工作機會多(C)生活空間大(D)房價較便宜
9. 現今臺灣工業發展的特色「不包括」下列何者？(A)高附加價值(B)技術密集(C)勞力密集(D)奈米科技

10. 下列哪種交通方式可以讓臺灣和全球各地的溝通最為快速與便捷？(A)空運(B)公路(C)網路(D)海運
11. 高雄地區的重工業特別發達，與下列哪項優越條件關係最密切？　(A)土地便宜　(B)地形平坦　(C)海運便利　(D)氣候溫暖
12. 下表是某間工廠各項生產成本支出的比例，請問：這間工廠在選擇設廠地點時，最主要考量的區位條件為何？　(A)交通　(B)勞工　(C)原料　(D)動力
	項　　　目
	運輸費
	電費
	薪資
	材料費

	支出比例％
	22
	20
	47
	11


13. 為了發展工業，臺灣於民國五十年代成立「加工出口區」，它是「由國外企業投資設廠，主要原料由外國進口，在臺招募勞工生產，產品外銷」的生產模式。因此，它的工業區位選擇為(甲)原料(乙)市場(丙)勞力(丁)交通，正確的是　(A)甲、乙　(B)丙、丁　(C)甲、丙　(D)乙、丁

14. 臺灣的工業發展過程大致可分為三個階段，若以(甲)筆記型電腦(乙)製鞋工業(丙)石油化學工業，上列三種產業各代表某一階段，其發展的先後順序為何？　(A)乙甲丙　(B)甲丙乙　(C)乙丙甲　(D)甲乙丙
15. 下列哪種交通建設完工，使得運輸時間大幅縮短，彰化、雲林的蔬果可以快速運送至全臺各地，提供都會區所需，因此逐漸發展成為蔬果的專業生產區？　(A)高速公路　(B)網際網路　(C)捷運系統　(D)國際機場
16. 民國六十年代，臺灣推行十大建設發展重工業，主要發展的工業「不包括」　(A)石化工業　(B)造船工業　(C)鋼鐵工業　(D)生物科技工業
17. 現今臺灣主要的國際貿易輸出產品大多是哪種產品？　(A)工業原料　(B)畜牧業產品　(C)輕工業產品　(D)高科技產品

18. 下表是甲、乙、丙、丁四個聚落就業人口所占比率的資料，哪個聚落最有可能是都市？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁

	聚落
	甲
	乙
	丙
	丁

	第一級產業
	65％
	10％
	50％
	80％

	第二級產業
	15％
	15％
	25％
	15％

	第三級產業
	20％
	75％
	25％
	5％


19. 大都市的快速發展，也會帶動鄰近的鄉鎮快速成長，會使大小市鎮連成一片，這種大型的聚落稱為　(A)都市　(B)鄉村　(C)都會區　(D)行政區
20. 從國外進口貨品的總值若大於把貨品出口到國外的總值則稱為什麼？　(A)輸出　(B)輸入　(C)出超　(D)入超

21. 量販店分布於市中心的數量較少，但郊區的數量較多，造成此種分布差異最可能的原因是下列何者？　(A)工資高低　(B)地價高低　(C)地勢起伏　(D)氣候差異
22. 下圖為某國四個時期的進出口貿易總額統計圖，該國獲得最多的出超是在下列哪一個時期？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
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23. 附圖為某年臺灣主要進口貨物比例圖。由圖中可知臺灣工業發展最不利的條件是什麼？　(A)資金缺乏　(B)技術落後　(C)勞力不足　(D)資源缺乏
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24. 目前臺灣哪一種產業的產值與就業人口所占的比例最高？　(A)服務業　(B)漁業　(C)工業　(D)農業 
25. 下表為甲、乙、丙、丁四個國家的都市人口比例，由表中資料判斷，可知哪一個國家的經濟發展程度最高？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
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26. 都市的經濟發展程度高，工商業較發達，居民的平均收入也較高，但通常也會面臨到下列哪一項問題？　(A)醫療資源缺乏　(B)環境汙染嚴重　(C)人民教育水準低　(D)生活物資不足
27. 下圖是某島嶼上四個聚落的位置圖。由圖判斷，哪個聚落最可能發展成為都市？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁
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28. 某國的全國人口總數約為2,500萬人，都市化程度為80％，這個國家居住在鄉村的人口大約有多少人？　(A) 500萬人　(B) 1000萬人　(C) 1,500萬人　(D) 2,000萬人
29. 附表為臺灣歷年來都市與鄉村人口比例的統計資料。造成此種變化的最主要因素是下列何者？　(A)出生率改變　(B)產業結構改變　(C)氣候變遷　(D)教育政策影響
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30. 郵差先生運送信件的方式最主要是透過公路運輸，這是因為公路運輸有何特點？　(A)運量大　(B)運費便宜　(C)機動性高　(D)速度快
31. 綠島的病患需要緊急送到臺灣本島的大醫院就醫，最適合採取的交通方式為下列何者？　(A)空運　(B)海運　(C)鐵路　(D)公路
32. 在臺北工作的李先生，假日回去鄉下老家時，發現很多房子變成空屋，許多農地已經荒廢。以上敘述呈現出臺灣鄉村面臨的哪種問題？(A)公共建設不足(B)環境品質下滑(C)人口流失嚴重(D)醫療設施缺乏
33. 臺灣的總統要前往非洲國家訪問，選擇下列哪一種交通方式最為適合？(A)空運(B)鐵路(C)海運(D)公路
34. (甲)用電腦寄電子郵件發送開會通知 (乙)搭乘捷運到木柵動物園 (丙)搭客運前往鶯歌陶瓷博物館 (丁)撥打手機確認餐廳的訂位時間。以上屬於「通訊」範圍的有幾項？　(A)1項　(B)2項　(C)3項　(D)4項
35. 下列有關各種交通方式的特色，哪項敘述是「錯誤」的？　(A)公路適應地形能力強　(B)鐵路機動性高　(C)海運運費較低　(D)空運速度快
36. 港口集中和分散貨物所能到達的地區稱為腹地，一個港口腹地的大小與下列何者關係最密切？　(A)緯度位置的高低　(B)勞力是否充足　(C)降雨量是否豐沛　(D)交通建設是否發達
37. 臺灣高速鐵路於民國九十六年通車，下列何者為高速鐵路的特色？　(A)能適應地形深入各地　(B)使得航空運輸更發達　(C)縮短臺灣南北的旅程時間　(D)使得臺灣東西部交通往來更密切
38. 臺灣各種運輸路線的分布，以哪種地形區為最密集？　(A)平原　(B)臺地　(C)丘陵　(D)山地
附圖為臺灣主要鐵路分布圖，其
中甲、乙、丙、丁為四條鐵路支
線，請回答39~40題：

39. 想要到阿里山欣賞日出，可以搭乘圖中哪條支線？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
40. 要到平溪看放天燈，可以搭乘圖中哪條支線？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
附圖為某地區的簡圖，請回答41~43題：
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41. 從丙地的工業條件判斷，該地最適合設立哪種工廠？　(A)糖廠　(B)製鞋廠　(C)紡織廠　(D)鋼鐵廠
42. 水泥廠最適合設置於哪個地區？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
43. 圖中哪個地區最適合加工出口區的設置？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
附表為民國九十七年臺灣對主要貿易國的出口與進口總額，請回答44~45題：
	國　家
	美國
	日本
	中國
	德國
	韓國
	澳洲

	出口總額
	308
	176
	327
	57
	87
	35

	進口總額
	263
	465
	15
	75
	132
	83


44. 臺灣對哪個國家的貿易出超最大？　(A)美國　(B)日本　(C)韓國　(D)中國

45. 臺灣對哪個國家的貿易入超最大？ (A)美國　(B)日本　(C)德國　(D)澳洲
國　　　家�
甲�
乙�
丙�
丁�
�
都市人口比例（％）�
27�
32�
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86�
�
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